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Аналіз міцнісних характеристик конструкцій може бути проведений за допомогою різних обчислювальних програмних CAD/CAE комплексів. Зокрема, для цього може бути використаний SolidWorks (SW) [1]. Цей пакет допомагає інженеру, а результати розрахунків точніші ручних (за умови введення адекватних вихідних даних).

SW Simulation – повністю інтегрована із SW система аналізу конструкцій, яка забезпечує аналіз напружень, втрати стійкості, оптимізацію, а також частотний і термічний аналізи [2].

SW Simulation надає конструкторам інтуїтивне середовище віртуального тестування, у якому проводяться лінійний статичний, динамічний і втомний аналізи. У статичних задачах приймається, що матеріали мають пружні й лінійні властивості, а всі навантаження й закріплення — статичні, тобто не змінюються з часом. На основі вихідних умов для конструкції розраховуються міцнісні характеристики (напруження, переміщення, деформації) з відповідним коефіцієнтом запасу.

Наприклад, у дослідженні [3] визначена працездатність стенду для ремонту редуктора заднього моста автомобілів на основі тільки однієї з його деталей – стулки нерухомої. Але ж стенд містить інші деталі, які необхідно перевірити хоча би по міцнісним характеристикам.
Тому зупинимось на деталі, симетричній нерухомій стулці – стулці рухомій [3]: з бібліотеки SW Simulation вибрали сталь 45 ГОСТ 535-88; до моделі приклали кріплення і зовнішні навантаження (як і раніше, моделювався екстремальний випадок – установка редуктора заднього моста на крайку стулки), побудували сітку скінчених елементів і визначили компоненти напружено-деформівного стану: на рис. 1 результати статичного аналізу відображаються у вигляді кольорового градієнта, який показує зміною кольору розподіл розрахованих параметрів.
Таким чином, для стулки рухомої максимальні напруження Von Mises, максимальні переміщення URES й максимальна еквівалентна деформація ESTRN складають відповідно 74,92 МПа (вузол 1), 0,03319 мм (вузол 1296) і 0,0001739 мм (елемент 4747). При цьому мінімальний коефіцієнт запасу міцності FOS становить 11,08 (вузол 1), тобто запас міцності вище допустимого ([n] = 1,5 – [3].)
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Рис. 1. Сітка скінченних елементів (а), загальний розподіл сумарних напружень (б) і сумарних переміщень (в) у моделі стулки рухомої
Так як мінімальний коефіцієнт запасу міцності значно перевищує допустимий, то наступне дослідження – заміна матеріалу стулки рухомої на дешевший.
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